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Čl. I     Všeobecné údaje 

 

1. Identifikačné údaje  konsolidujúcej účtovnej jednotky 

 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky Obec Selec 

IČO 00311952 

Sídlo  Selec 73 

Dátum založenia, vzniku konsolidujúcej účtovnej jednotky 01.07.1993  

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce Selec  k 31.12.2015 je  zostavená ako riadna 

konsolidovaná účtovná závierka podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov                

za účtovné obdobie  od 01. Januára 2015 do  31.12.2015. 

Obec Selec  je súčasťou súhrnného celku verejnej správy SR. 

Konsolidovaná účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania činnosti jednotlivých 

účtovných jednotiek tvoriacich konsolidovaný celok , v súlade  so zákon o účtovníctve a nadväzujúcimi 

právnymi predpismi. 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli v konsolidovanom celku konzistentne aplikované. 

Konsolidovaný celok obce sa v roku 2015  oproti minulým  účtovným obdobiam nezmenil.  

2. Identifikačné  údaje konsolidovaných účtovných jednotiek 

Obec má v zriaďovateľskej pôsobnosti 1 rozpočtovú organizáciu  a jednu obchodnú spoločnosť. 

Subjekty, ktoré sú 

dcérskou spoločnosťou 

Názov a sídlo  konsolidovanej účtovnej 

jednotky 
Sídlo IČO 

podiel  

v % 

rozpočtová organizácia Základná škola s materskou školou Selec        Selec 183 37914162 100 

obchodná spoločnosť Pestovateľská pálenica ovocia Selec   s.r.o.      Selec 282 36304778 100 

Prehľad o účtovných jednotkách  konsolidovaného celku Obce Selec   je uvedený  v tabuľkovej časti  poznámok 

konsolidovanej účtovnej závierky  (tabuľka  č. 1 ). 

 

3. Informácie o vedúcich  predstaviteľoch a zamestnancoch konsolidovaného celku 

Obec Selec 

Starosta obce  MVDr. Stanislav Svatik 

Zástupca starostu  Jozef Svatik 

Hlavný kontrolór obce Mgr. Alexandra Cvečková 

 

Názov položky 2015 2014 

Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku  17 15 

 toho počet vedúcich zamestnancov 2 2 
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4.  Spôsob ocenenia  jednotlivých zložiek 

Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania                    

a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod). Zľava z ceny, ktorú poskytol dodávateľ 

k majetku sa zníži obstarávacia cena majetku.  

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Za vlastné náklady 

sa považujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady 

vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť. 

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo                           

pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, 

oceňuje sa  reprodukčnou obstarávacou cenou. 

Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. bezodplatne nadobudnutý majetok, 

delimitovaný, novo zistený majetok pri inventarizácii) sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou,                        

t.j. cenou, za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje. 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok odpisovaný sa odpisuje podľa odpisového plánu, 

ktorý bol zostavený na základe predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho 

morálneho a fyzického opotrebenia. Účtovná jednotka odpisuje majetok na základe zákona o účtovníctve 

a účtuje o účtovných odpisoch. 

Cenné papiere a podiely  sa oceňujú obstarávacou cenou, vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním (provízie 

maklérom, poplatky burze).  

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace                      

s obstaraním (clo, dovoznú prirážku, prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.). Nakupované zásoby sú 

oceňované váženým aritmetickým priemerom    z obstarávacích cien. Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou  

neevidujeme. 

Pohľadávky  pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí alebo 

pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov 

súvisiacich s obstaraním.   Opravné  položky  sme neúčtovali.  

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej výške záväzku.  

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou.  

Účty časového rozlíšenia aktív a pasív   sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej 

a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
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Čl. II    Informácie o metódach a postupoch konsolidácie 

 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce Selec  bola zostavená v súlade so zákonom  

č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len ,,zákon o účtovníctve“) a v súlade 

s Opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 31, 

ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti 

o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších 

predpisov 

V rámci konsolidácie konsolidovaného celku obce boli eliminované vzájomné pohľadávky, záväzky, náklady 

a výnosy, bola vykonaná konsolidácia kapitálu.  

 

Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky 
Metóda 

úplnej konsolidácie 

Metóda 

podiel. konsolidácie 

Metóda 

vlastného imania 

Základná škola s materskou školou Selec áno     

Pestovateľská pálenica ovocia Selec s.r.o. áno     

Pri dcérskych účtovných jednotkách bola použitá metóda úplnej konsolidácie. 

  

V roku 2015, rovnako ako v predchádzajúcich účtovných obdobiach,  sa medzi účtovnými jednotkami 

konsolidovaného celku  Obce Selec  neuskutočnil nákup, resp. predaj majetku.   Preto nebolo potrebné 

vykonať konsolidáciu medzivýsledku. 

 

 

Čl. III    Informácie o údajoch aktív a pasív 

 

Dlhodobý  majetok   

Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2015                          

do 31. decembra 2015 je uvedený v tabuľkovej časti    konsolidovaných poznámok    (tabuľka č. 2 /.         

Najvýznamnejšie  prírastky  dlhodobého majetku  sú : 

-  výstavba kanalizácie v obci 

-  výstavba chodníkov 

-  rekonštrukcia verejného osvetlenia 

-  výstavba studne na futbalovom ihrisku 

-  rekonštrukcia verejného priestranstva – oddychová zóna a socha Jána Nepomuckého 

 

spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného a hmotného majetku 

Druh poisteného majetku Spôsob poistenia Výška poistenia v  € 

budovy  zmluvné poistenie 877,00 

dopravné prostriedky povinné zmluvné poistenie 1 065,00 

poistné strojov zmluvné poistenie 200,00 

poistné za škodu zmluvné poistenie 89,00 

poistné zariadenia ZŠ s MŠ zmluvné poistenie 903,00 
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 zriadenie záložného práva na dlhodobý nehmotný majetok nie je zriadené. 

zriadenie záložného práva na dlhodobý hmotný majetok - je zriadené  záložné právo na bytový dom č. 337 

Dlhodobý  finančný majetok 

Informácie o dlhodobom finančnom majetku  k 31. decembru 2015  - tabuľky č. 2 až č. 6 

Obec  má  podiely  v  TVK Trenčín 

Významné položky ostatného DFM Hodnota k 31.12.2015 Hodnota 31.12.2014 Poznámky 

TVK - Trenčín 433 296,00 433 296,00 akcie  obce 

 

Pohľadávky  tabuľka č. 9 

Konsolidovaný celok v roku 2015 netvoril opravné položky k pohľadávkam.  

Najvýznamnejšiu položku  pohľadávok tvorí  pohľadávka  PPO Selec.  

 

Finančný majetok    Ako finančný majetok sú vykázané peňažné prostriedky v pokladnici a účty v bankách 

S účtami v bankách môže účtovná  jednotka voľne disponovať. 

 

Časové rozlíšenie  na strane aktív     uvedené  v tabuľkovej časti  konsolidovaných poznámok    

-  Náklady budúcich období     tabuľka č. 10)  jedná sa o úhradu poistného  a licencia programov                                                                 

-  Príjmy budúcich období    (tabuľka č. 11)         

 

Vlastné imanie     

Prehľad o pohybe vlastného imania konsolidovaného celku Obce Selec   

od 1.. januára 2015    do 31. decembra 2015  – tabuľka č. 12. 

Názov položky 
Opis zmien jednotlivých položiek vlastného imania, najmä zmeny oceňovacích 

rozdielov, opravy významných chýb minulých rokov 

415 – oceňovacie rozdiely ocenenie podielu  PPO Selec a v TVK Trenčín 

421 – zákonný rezervný fond rezervný fond  PPO Selec 

428 – výsledok hospodárenia 
presun výsledku hospodárenia bežného obdobia 

opravy  z minulých rokov – zaradenie pozemkov do majetku obce 

431 – výsledok hospodárenia presun výsledku hospodárenia na účet  428 

 

Rezervy     Prehľad rezerv konsolidovaného celku v členení na zákonné a ostatné, dlhodobé a krátkodobé                                       

od 1. januára 2015  do 31. decembra 2015  – (sú  uvedené  v tabuľkovej časti  konsolidovaných poznámok    

tabuľky č.13 a 14 

krátkodobé rezervy : rezerva na audit   vo výške   1 800,00   € 

dlhodobé rezervy : rezerva na skládku komunálneho odpadu  vo výške    4 855,77  € 
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Záväzky     Prehľad záväzkov z hľadiska ich vekovej štruktúry a podľa doby splatnosti   - tabuľka č. 15 . 

Významnou položkou dlhodobých záväzkov sú prijaté úvery zo  Štátneho fondu rozvoja bývania.   

Úver prijatý zo štátneho fondu rozvoja a bývania bude obec splácať do roku 2040. 

Názov položky 
Výška 

k 31.12.2015 

Výška 

k 31.12.2014 
Opis 

ŠFRB  8 b. j. 259 320,95 268 463,68 
Úver zo ŠFRB na výstavbu nájomných bytov, 

poskytnutý v roku 2010, splatnosť rok 2040. 

 

Bankové úvery      Obec nemá prijatý žiadny  bankový úver.   

 

Časové rozlíšenie  na strane  pasív 

Prehľad výdavkov budúcich období je uvedený v tabuľkovej časti – tabuľka č. 17  

 výdavky budúcich období  - účet 383, jedná sa platby za nevyfakturované dodávky – telefón, publikácie  

Prehľad výnosov budúcich období je uvedený v tabuľkovej časti – tabuľka č. 18  

Výnosy  budúcich období – účet 384, jedná sa KT a odpisy z kpt. transferov  

 

 

Čl. IV.    Informácie o výnosoch a nákladoch 

 

Náklady konsolidovaného celku 

Náklady na služby     Významné náklady na služby  – tabuľka č. 19 

 Jedná sa o poplatky za licenciu programov, školenia, náklady na overenie účtovnej závierky,  poštovné    

a telekomunikačné služby, kultúrne akcie  poriadané  obcou, odvoz a likvidácia komunálneho odpadu 

Ostatné  náklady na prevádzkovú činnosť  

 rozpis významných nákladov na služby je uvedený v tabuľkovej časti – tabuľka č. 20 

Významné položky : členské príspevky,  monitor skládky odpadu 

Ostatné  finančné náklady  

rozpis významných nákladov na služby je uvedený v tabuľkovej časti – tabuľka č. 21 

Významné položky- jedná sa bankové poplatky, poistenie nehnuteľnosti, dopravných   prostriedkov, 

poistné     za škodu. 

 

 

Výnosy konsolidovaného celku 

Ostatné výnosy na prevádzkovú činnosť         tabuľka č. 22 

jedná sa výnosy z dobropisov za spotrebu elektrickej energie a plynu, ďalej sú to výnosy z prenájmu. 

V položke ostatné je v hlavnej činnosti zúčtované vlastné príjmy základnej školy. 

Podnikateľská činnosť neeviduje žiadne výnosy na prevádzkovú činnosť 
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Prehľad o daňových výnosoch samosprávy 

 31.12.2015 31.12.2014 

Poukázaný podiel daní 379 188,04 349 363,61 

Daň za psa 520,00 540,00 

Daň za licenciu 2 400,00 1 500,00 

Daň za ubytovanie 78,75 63,70 

Daň za užívanie verejného priestranstva 396,00 478,50 

Daň z nehnuteľnosti 44 191,71 43 641,02 

 

 

 

Čl. V.    Informácie o iných aktívach a iných pasívach 

 

Iné aktíva a iné pasíva  - obec neeviduje  (tabuľka č. 23) 

Zoznam   nehnuteľných kultúrnych pamiatok   spravovaných účtovnou jednotkou - tabuľka č.24 

 

č. Majetok Suma  v  € 

1. 
národná kultúrna pamiatka - evanjelická zvonica z 18. storočia . 
Za národnú kultúrnu pamiatku ju vyhlásil  26.10.2011 Pamiatkový úrad SR – BA 

2 489,51 

2. 
Pamätník – padlí v SNP     národná kultúrna pamiatka č. NKP 1303/1 
- pomník obetiam povstania. Nachádza sa pred kostolom – pomník s krížom a korpusom 

1 225,59 

3. 
Pamätník – SNP umučení   národná kultúrna pamiatka č.  NKP – 2426/1 
- nachádza sa  pri starej škole  /pred kostolom/ 

874,66 

 

 

 

Čl. VI.    Skutočnosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, 

do dňa  jej zostavenia 

 

Po 31. decembri 2015  nenastali   také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie 

v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2015. 

 

 

Selec  dňa     14. 06. 2016 

 

 

 

        MVDr. Stanislav Svatik 

               starosta obce 

 


